1. Her gidis farkl sekillerde yapilabileceginden A'dan B'ye
2+ 3+ 5=10 farkl sekilde gidilebilir.
Cevap : E

2. 543=60
Cevap : A

3. 438222 ...2=122%
o/ e e

18 soru
-—

20 soru

Cevap: C

Tasari Egitim Yayinlari

4. Ozdes olduklarindan tekrarli permutasyon vardir.

3 Fizik 6 Turkce
2

1 taneymis gibi dusunulur.

10 tane
Cevap : E

5. 2 Fizik 4 Kimya

\

1 tane

7 tane
Siralama; 7!.3! olur.

Cevap : B

PERMUTASYON COZUM TEST - 1

2

3,4 N {
3,4,5,6,7 3,4,56,7

Sayi 500°den kuguk ve rakamlari farkli olacagindan;
2.4.3 = 24 tane yazilir.

Cevap: C
3 ile baglayip 320°’den buyuk olanlar;
1 = 1.3.4=12tane
1 1 1 Fakat 320 olmayacagin-

3 245 01,245 dan1ltanesayi vardr.

4 ve 5 ile baslayanlar;

1 2.5.4 =40 tane

\2 N

45 01,2345

Toplamda 11 + 40 = 51 tane sayi yazilir.
Cevap: D

2 beyaz, 2 mavi
J

1 tane

5 tane

Ozdes olduklarindan tekrarli permutasyon vardir.

|
2?'2! = % =30 farkli siralama vardir.

Cevap:A

n kisi yan yana n! sekilde siralanir. n kisi yuvarlak masa et-

rafina (n — 1)! sekilde siralanir. n tane

(n—1)!
2

(7-1)! 6! _720 _
7 anahtar 5 —?—T—SGO

anahtarlik bir halkaya sekilde siralanir.
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PERMUTASYON COZUM TEST - 1

Cevap: C

Cevap:D | 15. A-———-A=4l=24
25-1)! !
10. ! - % B7 S’ R
2 2 .
Cevap:D Cevap : B
11. Ciftleri A, B, C, D seklinde numaralandiralim. Giftler br arada
olacak. 16. Sayinin son basamag! 0 ise;
kalan 6 rakam = 30 farkl sayi olugturulur.
Sayinin son basamagi 5 ise;
4 Kisi 1 5
41.21.21.21.21 =24.2.2.2.2 = 384
0 basa gelemez.
Cevap : C 5.5
= 41 =25 farkli sayi olusturulur.
Toplamda 30 + 25 = 55 sayi yazilabilir.
- Cevap : D
5
IS
N
12. — 10.10.10.10 = 10¢ >
E
01,2, ..,9 >
5
n
i

13. Futbol karsilagsmasi galibiyet, maglubiyet ve beraberlik ol-
mak Uzere 3 farkh sekilde sonuglanabilir. Buna gore, 5 kar-

silasma,

3.3.3.3.3 = 3° = 243 farkl sekilde sonuglanabilir.
Cevap : A

140 E E(K)E E O
i
Sabit

Ogretmenler kendi arasinda 2!

Erkek dgrenciler kendi arasinda 4! olmak Uzere

41.2! = 24.2 = 48 farkl sekilde oturabilirler.
Cevap:C
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3| — 555=75

\ \ \
1,2,3,456 0123456 1,35

Cevap : B

Uc¢ basamakli 5.5.4 = 100 tane sayi yazilir. Bu sayilardan 5
ile bolunenler

1 |> 541=20

o <«

1,2,3,4,5

5 441=16

\ \: A
1,234 01234 5

20 + 16 = 36 tanesi 5 ile bolunur.
100 — 36 = 64 tanesi 5 ile bolunemez.
Cevap: C

7.6.5.4 =840
Cevap : A

A'dan B'ye % = 3 farkl yol

1

1 = B'den C'ye 2,5—5, =10 farklh yol
1

C
Adan C’ye 3.10 =30 farkl yol vardir.

Cevap:C

Tasari Egitim Yayinlari

PERMUTASYON COZUM

5.

7.

TEST - 2

5.4.3.2 =120 farkl sekilde boyama yapilabilir.
Cevap : A

— Anne ile Baba yanyana oldu-

gundan 4 kisi gibi dusunulur.
G1 G2
c2

(4-1l21=31.21=12
Cevap : A

2 tane M, 3 tane E, 2 tane N harfi oldugundan
71 7.6.5.4.31

al2tar= arg.z =210

Cevap:C

5 digindaki 4 rakamdan 3 tanesi 3 farkli sekilde secilebilir.
Buna gore, 4 basamakli sayinin rakamlari kendi arasinda 4!
sekilde siralanir.
3 farkh durum olacagindan toplam;
3.4! = 3.24 = 96 sayi yazilr.

Cevap : E
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1.

12.

13.

POV = E!r)!

yonlari anlamina gelir.

seklinde hesaplanir ve n’nin r’li permitas-

P(n,3) = 6n + 4.P(n,2)

n!
(n—2)!

n! .
n—3)! =6n+4

n.(n-1).(n-2)=6n+4.n.(n-1)
n2—3n+2=6+4n-4

n2—7n=0
nn-7)=0
n=7
Cevap : E
10. [R]----- =31 =120 g9
\—/_/ .
T,A S, A |
Cevap : D
@ roman)4 derg
1 tane = 51.3!=120.6 =720
5 tane
Cevap : E
8.7.6 = 336
Cevap : D
2 | = 222=8
\ { \
123 01,23 1.3
Cevap:C

PERMUTASYON COZUM

Tasari Egitim Yayinlari

TEST - 2

Harfler arasindaki yollarin

14. DI E M
5 E* i dikey ve yatay siradaki tekrar
’ 2 sayisi dikkate alinir.
M1 R
N——
2. 4 24

Buna gore; 2,—'2, =55= 6 farkh se-
kilde DEMIR yazilir.

Cevap : D
15. =
1,3,5 ayni renk olaca-
4 6 gindan toplamda 4 renk
kullanilir.
3| 2 1
Asli’da 8 boya olduguna gore;
8.7.6.5 = 1680 farkl sekilde yapar.
Cevap:C

16. IZMIR kelimesi harfleriyle g—: = 60 tane kelime

yazilabilir. M’'nin basta oldugu % = 12 tane yazilir. M’nin

basta olmadigi 60 — 12 = 48 kelime yazilabilir.
Cevap : E
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